

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 154 (41621)
Воскресенье
24
декабря
1961 год
Цена 2 коп.

ПРАВИЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛИ — КОРЕННОЙ ВОПРОС

Замечательными делами, большими творческими замыслами исполнены трудовые будни нашей страны. Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, советские люди своим упорным трудом практически осуществляют Программу партии, названную народом великим планом построения коммунизма.

Важнейшей задачей партии и народа является дальнейший подъем сельского хозяйства, обеспечение таких темпов его развития, чтобы производство продуктов земледелия и животноводства опережало их спрос.

«Центральный Комитет партии считает, что увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на совещании тружеников нечерноземной зоны, — один из самых главных вопросов в коммунистическом строительстве... Дальнейший подъем сельскохозяйственного производства — дело всей партии, всего народа, это тот рубеж коммунизма, который мы должны брать всей мощью советского строя».

Сразу же после XXII съезда КПСС Центральный Комитет партии развернул огромную организаторскую работу по решению коренных вопросов развития сельского хозяйства. Были проведены зональные совещания тружеников деревни в Ташкенте, Целинограде, Новосибирске, Хабаровске. На днях в Москве состоялось совещание работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны. В его работе участвовало свыше одиннадцати тысяч человек.

Нечерноземная зона — важный сельскохозяйственный район страны. Ее колхозы и совхозы призваны обеспечивать мясом, молоком, овощами, картофелем крупнейшие города — столицу нашей Родины Москву, Ленинград, Горький, Иваново, Тулу и другие промышленные центры. Однако достигнутый в областях и автономных республиках этой зоны уровень развития земледелия и животноводства не отвечает высоким требованиям, предъявляемым партией к колхозам и совхозам.

Одной из основных причин отставания сельского хозяйства нечерноземной зоны явилось то, что здесь в большей степени, чем в других районах, внедрялась

травопольная система земледелия. Во многих колхозах и совхозах третья часть, а то и половина всей пашни засеивалась травами. В то же время такие высокоурожайные, экономически выгодные культуры, как кукуруза, сахарная свекла, горох, кормовые бобы, занимали небольшие площади. В результате нерационального использования земли колхозы и совхозы получали недостаточно кормов, производили мало животноводческих продуктов.

Серьезные претензии на совещании были предъявлены к работникам сельскохозяйственной науки. Многие научно-исследовательские учреждения отстали от жизни, от запросов производства. Опираясь на отработанную практикой травопольную систему земледелия, они неправильно ориентировали колхозы и совхозы, давали им неверные рекомендации. В связи с этим справедливой критике участники совещания подвергли работу научно-исследовательских институтов сельского хозяйства центральных и северо-западных районов нечерноземной зоны, которые возглавляют Е. Т. Вареница и И. И. Астахов, а также работу Сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

Правильное использование земли — коренной вопрос в сельском хозяйстве. Речь идет не о том, чтобы частично улучшить структуру посевных площадей. На-

до решительно осудить травопольную систему, быстрее ликвидировать последствия ее применения. Необходимо на революционных началах перестроить систему земледелия. Мертвой травопольной схеме следует противопоставить жизненную, целеустремленную, эффективную структуру посевов, рассчитанную на получение максимального количества продукции с гектара пашни.

Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что только решительный переход от травополья к пропашной системе, к широкому возделыванию кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов создаст возможность иметь обилие кормов, быстро поднять животноводство, производить необходимое количество мяса, молока и других продуктов.

В районах нечерноземной зоны есть замечательные маяки, освещающие путь всем хозяйствам. Стране известны своими достижениями колхозы «Большевик» Владимирской области, «12-й Октябрь» Костромской области, «Искра» Горьковской области, совхозы «Большевик» и «Константиново» Московской области, которые возглавляют умелые организаторы сельскохозяйственного производства А. В. Горшков, П. А. Малинина, П. М. Демин, А. А. Гольцов, Н. В. Хухрев. По-хозяйски используя землю, смело внедряя пропашные культуры, передовики

получают большое количество продукции с каждого гектара земли, неуклонно повышают производительность труда.

Брать пример с передовиков, настойчиво и повсеместно применять их опыт — такова задача. Изучение и внедрение передового опыта — обязательное, а не добровольное дело. Еще в первые годы Советской власти В. И. Ленин писал: «...Мы можем и должны достигнуть того, чтобы сила примера стала в первую голову моральным, а затем — и принудительно вводимым образцом устройства труда в новой Советской России».

В распространении методов работы передовиков, в обучении людей новому важная роль принадлежит опытно-показательным хозяйствам. Их долг — быть опорными для соседних колхозов и совхозов, служить практической школой научных, прогрессивных способов ведения земледелия и животноводства.

Колхозам и совхозам нечерноземной зоны предстоит в короткие сроки резко увеличить производство мяса и молока. Многие хозяйства должны получать на сто гектаров пашни по 100—120 центнеров мяса в убойном весе и по 900—1.000 центнеров молока. Это высокая и благородная цель. Для ее достижения нужно решительно избавиться от травополья, смело и без оглядки двинуть на просторы полей кукурузу, сахар-

ную свеклу, горох, бобы.

Главное в борьбе за развитие животноводства — создание прочной кормовой базы. Будут корма — будет расти поголовье скота, будет больше мяса и молока, будут удобрения — поднимутся урожаи. Дело чести каждого труженика села овладеть мастерством выращивания высоких урожаев, показать свои способности и умение в осуществлении задачи быстрого подъема общественного животноводства.

Успешное выполнение решений XXII съезда КПСС в области сельского хозяйства требует всемерного улучшения руководства колхозами и совхозами, решительного устранения недостатков в использовании земли. Сейчас нужна настойчивая организаторская работа в каждом хозяйстве, районе, области. Необходимо выявлять и приводить в действие все новые и новые резервы. Партийные организации не могут ограничивать работу с людьми проведением собрания и принятием обязательств. Самое важное — дойти до каждого человека, обучить его новому, вдохновить на большие дела. Долг партийных организаций — улучшить работу с руководящими кадрами, помочь председателям колхозов, директорам совхозов, специалистам и бригадирам вместе со всеми тружениками полей и ферм составить на основе глубокого изучения возможностей конкретные планы роста производства продуктов сельского хозяйства в 1962 году.

Нельзя дальше мириться с таким положением, когда отдельные люди недобросовестно подходят к составлению планов и принятию обязательств, бросают слова на ветер. Надо повысить ответственность всех работников за выполнение государственных планов и принятых обязательств, строго спрашивать с партийных и хозяйственных руководителей за порученный им участок работы.

Будущие успехи в сельском хозяйстве закладываются в эти зимние дни. Хорошая подготовка к весеннему севу, организованное проведение зимовки скота — неперемное условие получения высокого урожая, увеличения производства мяса, молока и других продуктов.

Передовая «Правды» от 17 декабря 1961 г.

Идет ударный месячник по вывозке удобрений

Наше общее дело

Мне пятьдесят третий год. Разные работы приходилось выполнять за свою жизнь. Второй год имею постоянную — отвожу навоз из Останнинского скотного двора в поле.

Приятно сознавать, что теперь партия и правительство придают такое большое значение развитию сельского хозяйства. Тысячу раз правильно, что надо, наконец, навести порядок на земле, заставить ее, матушку, давать высокие урожаи всех культур, чтобы наша страна имела в изобилии все продукты сельского хозяйства.

Для этого надо хорошо удобрять почву. Иначе в наших условиях трудно решить стоящие задачи.

Сейчас проходит ударный месячник по вывозке удобрений на поля. Я в период его стараюсь хорошо трудиться. Ежедневно сама нагружаю, отвожу на лошади в поле и стужаю по 5—6 возов навоза. Всего за месячник вывезу 60—70 тонн навоза на поля.

Мне кажется, что всем жителям деревни надо повернуться лицом к земле и сделать все, чтобы получать высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

А. Рычкова,
рабочая опытно-показательного хозяйства д. Молоково.

Выполнение плана продажи льнопродукции государству колхозами и совхозами района на 20 декабря 1961 года в процентах к плану

Первая графа — переводе на волокно, Имени Ленина	Вторая графа — продано (или сдано льносемян)	Третья графа — леноволокна	Четвертая графа — леноотресты
«1-е Мая»	66	84	10
Имени Калинина	41	13,5	9
«Погореловский»	40	—	8
«Красное знамя»	26	6,1	—
«Сигнал»	23	—	—
«Великодворье»	21	11,2	—
«Большевик»	16	41,2	—
Всего по району		29	46

Примечание: опытно-показательное хозяйство плана не имеет.

Партийная жизнь

Пропаганда материалов съезда в школе

В Заозерской восьмилетней школе в семинаре по коммунистическому воспитанию идет изучение материалов XXII съезда КПСС. Слушателями являются учителя школы. Занятия проводятся два раза в месяц. Всего прошло шесть занятий, из них два — по проекту Программы и четыре — по тематике, рекомендованной РК КПСС. Слушатели имеют хорошую общеобразовательную подготовку, поэтому основным методом учебы избрали семинары-беседы, уделив значительное место самостоятельной работе.

В октябре изучили проект Программы КПСС. Каждому слушателю давались задания подготовить небольшие лекции по определенным темам. Например, по теме «Историческая неизбежность перехода от капитализма к социализму» выступала А. И. Опалихина, «Международное революционное движение рабочего класса» — А. В. Кузьминская, «Борьба против буржуазной и реформистской идеологии» — А. А. Даниловская, «Коммунизм — светлое будущее всего человечества» — В. Ф. Кузьминский.

О задачах, которые ставит партия в развитии различных отраслей народного хозяйства, выступили А. А. Брагин, Н. Н. Мигунов, А. М. Дурова, И. Г. Соболев. Отдельные вопросы дополняли слушатели в ходе семинаров. Значительное внимание было уделено задачам в области народного образования.

С ноября семинар начал работу по тематике, рекомендованной райкомом пар-

тии. Изучены темы: «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда строителей коммунизма» и «Переход от капитализма к социализму — путь развития человечества».

В семинарских занятиях принимали участие и выступали все слушатели.

25 октября и 4 ноября в восьмилетней школе на совещаниях при директоре договорились о проведении специальных уроков в 1—8 классах и политических информаций по материалам съезда. 22 ноября проведено совещание с заведующими начальными школами сельсовета о задачах по пропаганде решений съезда в школах. 3 декабря местком профсоюза провел общее собрание учителей сельсовета, где были заслушаны сообщения заведующих начальными школами об ознакомлении учащихся с материалами съезда, обсужден вопрос «XXII съезд КПСС и задачи учительства», намечены конкретные практические мероприятия.

В восьмилетней школе учителя начальных классов Н. Н. Мигунова и А. М. Дурова провели по два-три урока в каждом классе на темы: «Коммунизм — светлое будущее всего человечества», «Забота партии о

благополучии народа». По этим же темам и еще по двум: «Задачи партии в области идеологии, воспитания, образования, науки и культуры», «Строительство коммунизма в СССР и сотрудничество социалистических стран» провел по 3—4 урока в 5—8 классах учитель истории и географии А. А. Брагин.

Учителя других предметов используют материалы съезда на своих уроках.

В школе подготовлены стенды-выставки: «XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма», «Слава КПСС!».

Учителя начальных классов, классные руководители 5—8 классов подготовили и готовят с учащимися альбомы и стенды по материалам съезда на темы: «XXII съезд КПСС», «Ленинский план электрификации в действии», «Сельское хозяйство в период строительства коммунизма», «Новости науки и техники».

Учителями и классными руководителями проводятся политинформации и беседы по материалам съезда. Состоялось по 3—5 бесед в каждом классе.

А. Мигунов,
руководитель семинара по коммунистическому воспитанию.



НА ФЕРМЕ РАБОТАЮТ СУПРУГИ

Сергей Петрович Соболев пришел в контору колхоза имени Ленина, чтобы попросить отпуск. Он собирался ехать в город Горький к своим родственникам. С этим вопросом и обратился он к председателю Николаю Григорьевичу Рычкову.

— У меня к тебе тоже просьба есть, Сергей Петрович, — ответил председатель. — Отпуск, конечно, тебе дадим, об этом не беспокойся. Но хотелось с тобой поговорить по другому делу...

На ферме в деревне Сластичиха надо было освободить двух доярок. А кем заменить их? Председатель колхоза с этого и начал беседу с Сергеем Петровичем.

А потом высказал то, чего Соболев никак не ожидал:

— Иди-ка, Сергей Петрович, доярком на ферму. С работой ты справишься. Знаю, что дома помогаешь жене, часто сам доишь свою корову.

— Дома одна корова, Николай Григорьевич, а на ферме больше десятка. Не знаю, получится ли у меня.

— Поговори с женой. Пусть и она переходит работать дояркой. Вот и будете оба вместе, друг другу можете.

Сергей Петрович пообещал поговорить с Александрой Сергеевной и потом дать ответ.

В душе он надеялся, что жена согласится, и ему не

придется краснеть перед председателем. А о себе в тот момент почему-то меньше думал. Рассчитывал, что справится с обязанностями дояра, если рядом будет хорошей советчик — его жена.

Александра Сергеевна, правда, крупно поговорила вначале со своим супругом:

— Не мужичкое это дело — соски дергать.

Но в конце концов согласилась работать на ферме вместе с мужем.

Через несколько дней Соболев сдал конюшню другому конюху и уехал в отпуск. К его возвращению освободилась от должности свинарки и Александра Сергеевна.

Рано утром 15 ноября супруги пришли на скотный двор, что стоит около деревни Сластичиха. Посмотрели коров — их пришлось на двоих двадцать шесть — и приступили к работе. Александра Сергеевна начала доить крайнюю корову, а Сергей Петрович — следующую. Так выдоили всех. Правда, на долю жены пришлось коров в два раза больше.

Первые три дня не делили стадо на две группы. Жена беспокоилась, что муж не справится с полной нагрузкой. Ему и в самом деле было трудно. Не раз он спрашивал у Александры:

— Неужели у тебя руки не устают? — и, получив

На совете районного Дома культуры, в ноябре мы составили организационный план культурно-массовых мероприятий. Сейчас его претворяем в жизнь.

Были проведены тематические вечера «Лишь тот достоин коммунизма, кто беззаветно любит труд» и посвященные творчеству художника Ф. М. Вахрушова, встрече общественности города с делегатом XXII съезда КПСС, бригадиром малой комплексной бригады коммунистического труда Камчугского лесопункта С. А. Чечулинским. Состоялись вечера отдыха, на которых молодежь исполняла массовые песни, участвовала в шуточных играх, аттракционах, изучала новые танцы. Решено и в дальнейшем еженедельно проводить такие мероприятия и каждый месяц устные журналы «Хочу все знать».

Лекторская группа перед населением района и города прочитала лекции: «Материально-техническая база коммунизма», «Воспитание подрастающего поколения», «Культура поведения советского молодого человека» и другие.

Помимо проведения культурно-массовых мероприятий в Доме культуры, наш коллектив оказывает помощь сельским клубам

оформил стенды для Нелюбинского и У.-Печенгского сельских клубов. Разработка тематического вечера «Лишь тот достоин коммунизма, кто беззаветно любит труд» разослана всем сельским культурным очагам.

Для более наглядного показа всех тех задач, которые намечены в новой Программе КПСС, в Доме культуры оформлен стенд: «Великая программа борьбы за коммунизм».

В наступающем новом году наш коллектив решил проводить тематические вечера с участием промышленных учреждений, организаций и школ города. Трудящиеся района могут посмотреть вечера на тему «Коммунизм — светлое будущее всего человечества» (готовит коллектив лесотехнического техникума), «Коммунизм — Советская власть плюс электрификация всей страны» (музей, райконторы связи, пристани Тотьма), «Забота КПСС об укреплении Вооруженных сил и обороноспособности Советского Союза», «Задачи научно-атеистической пропаганды в период строительства коммунизма» (одинадцатилетней школы), «КПСС — партия всего советского народа» (Дом культуры).

Живой интерес вызовут вечера вопросов и ответов на темы «Строительство коммунизма в СССР», «Сотрудничество социалистических стран» и «Прошлое, настоящее и будущее нашего района».

Совместно с районной библиотекой работники Дома культуры сделают диспут на тему «Человек человеку друг, товарищ и брат». В целях культурного обслуживания населения района организуем две культбригады.

В Доме культуры еженедельно готовятся концерты с новой программой. Поэтому желательнее, чтобы в кружки художественной самодеятельности записывалось как можно больше участников.

Первого января 1962 года состоится костюмированный бал-маскарад. Просьба ко всем тотьмичам явиться на него в хорошо оформленных костюмах. Чем активнее будет ваше участие в бале, тем интереснее и веселее пройдет этот вечер.

М. Шубина,
директор Дома культуры

По материалам газеты

Директор райпищекомбината тов. Савин на опубликованное в газете письмо тов. Исаковского сообщил «Заведующему сырьевым хозяйством тов. Шестакову за несерьезное отношение к делу и допущенную частичную порчу капусты объявлен строгий выговор».



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Каменского целлюлозно-бумажного комбината имени С. М. Кирова в честь XXII съезда КПСС, продолжая трудовую вахту, взял новые повышенные обязательства. Многие бумажники уже перевыполнили годовые нормы.

Высокой производительности добился руководитель бригады коммунистического труда, делегат XXII съезда КПСС Б. М. Шмелев.

За 10 месяцев он изготовил 243 тонны первосортной бумаги сверх плана.

На снимке: Б. М. Шмелев за работой.

Фото Н. Чамова,
Фотохроника ТАСС

И. Попов.

О человечности и бездушных людях

ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ В РЕДАКЦИЮ

Бездушное отношение

Из Чуриловского лесопункта посещают У.-Печенгскую восьмилетнюю школу 57 детей. Расстояние от лесопункта до школы шесть километров. Разместить детей в интернате не можем, так как недостаточное помещение.

На двух собраниях родители просили Чуриловский лесопункт организовать подвоз детей в школу. Многие родители лично были у начальника лесопункта тов. Казунина. По этому же вопросу неоднократно обращался исполком сельского Совета, школа.

Сельсовет на средства самообложения построил капитальный мост через речку Печенжицу, которая мешала подвозу. Что только не предпринимали и как ни просили, ответ один: «Возможностей нет, подвозить детей не будем».

Учащиеся, проживающие в лесопункте, вынуждены вставать утром в 6 часов и, независимо от погоды, идти в школу за шесть километров. Приходят в школу усталые, первый урок не учатся, а отдыхают после ходьбы. Часты случаи пропусков, опозданий.

Дело доходит до того, что некоторые учащиеся (Осовская, Колесник) по болезни ног отказываются посещать школу или делают значительные пропуски уроков. Таким учащимся, как Землякова, Шестакова, Селиванова и др., запрещены врачом длительные, ежедневные переходы.

В прошлом году детей привозили в школу и отвозили обратно на автобусе. А нынче почему-то «возможностей нет».

Весь корень зла кроется в начальнике лесопункта тов. Казунине, который не желает связываться с таким хлопотливым, на его взгляд, и ответственным делом, как подвоз детей в школу.

М. Коточигов,
директор У.-Печенгской
восьмилетней школы.

Родители довольны

Мой сын Валентин учится в третьем классе Мосеевской начальной школы. Много раз я, как мать, присутствовала на уроках учительницы Анны Александровны Кузьминской. Хотя я и не разбираюсь в деталях, как надо вести урок, но сердцем чувствую, что учительница умеет находить ключик к каждому ученику. Это видно, как школьники ведут себя во время занятий и в перерывы, как старательно выполняют домашние задания.

Много лет учительствует Анна Александровна, но на

урок идет всегда с чем-то новым, взятым из жизни сегодняшнего дня. Кажется, так бы сидела и слушала многими часами ее рассказ.

Тов. Кузьминская держит постоянную связь с родителями. Для них она находит доброе слово и полезный совет.

Родители довольны, что Анна Александровна хорошо воспитывает детей, прививает им трудолюбие. Она чутка и внимательна к людям.

Л. Цикина.

Мосеевский сельсовет.

Разве так надо относиться к старому человеку?

Возраст мой преклонный, 72 года. Но по мере своих сил хочется приносить пользу общему делу. С марта текущего года по декабрь я работал ездовым при Мосеевском отделении Середского маслозавода. Поручения администрации выполнял добросовестно. Летом 1961 года принимал участие в заготовке сена для лошади маслозавода.

8 декабря я передал лошадь другому ездовому. Бухгалтерия маслозавода не рассчитала меня за два месяца восемь дней за уход

за лошадью. Мотивирует это бухгалтер Новоселова А. А. тем, что в заготовленном стоге сена не будет его пятнадцати центнеров. Это не так, столько сена в стоге есть. Притом заготавливал я не один, почему же все «шишки» должны валиться на меня?

Не разобравшись в существе дела, тов. Новоселова стала на путь волокиты. Разве так надо относиться к старому человеку?

А. Аникиев.

Деревня Бобровица
Мосеевского сельсовета.

Требуй вежливости от других, будь вежлив сам

Приходится удивляться тому, что покупатели, особенно женщины, не хотят понять того, что за прилавком в магазине У.-Царевы человек, только по сути начинающий трудовой путь. Продавца Зою Верещагину часто можно видеть в слезах, так как покупатели шумят, ругаются, дело доходит чуть ли не до оскорбления.

Наша общая задача — воспитывать человека в труде, помогать ему, а не вы-

смеивать. Все мы не сразу стали зрелыми людьми. Нельзя забывать народную мудрость «Требуй вежливости от других, будь вежлив сам».

Вместе с этим хотелось бы профсоюзная организация вопросами работы молодых кадров занималась вплотную. А лавочная комиссия выполняла свою миссию не ради формы.

Ф. Кладовщиков.

пенсионер.

Народ говорит им: спасибо!

Отзывчивость — это сочувствие чужой беде, готовность выручить из нее человека.

О людях в белых халатах много поступает писем в редакцию.

— Мне от всей души, — пишет Т. Порошина из Харинского сельсовета Бабушкинского района, — хочется через газету поблагодарить коллектив Михайловской больницы. Фельдшер М. Г. Черняев, мед-

сестры К. И. Андреева, Л. Н. Колосова и другие работники к своему служебному долгу относятся по-коммунистически.

Они для каждого человека находят ласковое слово.

В письме Нины Худяковой, ученицы 6 класса Медведской восьмилетней школы, говорится: «Когда бы ни обратился к заведующей Медведским медпунктом Первухиной Александре Ивановне, ночью

или днем, она в любую минуту идет на помощь больному».

Пенсионерка К. И. Колосова (Тотьма, Запольный переулок, 6) говорит спасибо за внимание и хорошее лечение врачу райбольницы Мухиной Л. А., медсестрам отделения, фельдшеру скорой помощи Двойнишниковой А. В.

— Я лечилась во втором хирургическом отделении. — сообщает Е. Г. Соч-

нева. Все больные здесь очень тепло отзываются о враче Хоминой А. Е. Это заслуженно, в чем я убедилась. С нее берут пример заботы о быстрейшем выздоровлении и все другие работники отделения.

Медицине вверено самое дорогое — жизнь человека. Пусть же среди медицинских работников района не будет черствых, бездушных людей.

пороки, как грубость по отношению друг к другу, черствость, невниманье, равнодушие к чужой беде, бюрократизм и волокита при рассмотрении заявлений и жалоб трудящихся.

На этой странице газеты публикуется подборка писем читателей на тему: «О человечности и бездушных людях».

Такой разговор редакция намерена продолжить на страницах районной газеты. Поэтому просим всех рабочих и сельских корреспондентов, читателей рассказывать в газете об истинно ленинской, истинно советской человечности. Вместе с этим, что называется, следует выводить на чистую воду людей, забывающих о своем долге перед народом.

Чувство товарищеского долга

Рая Глазунова воспитывалась в детском доме. Закончив учебу, она вышла в самостоятельную жизнь. На работу устроилась в комбинат бытового обслуживания. Но ведь теперь надо иметь и свою квартиру, а городской Совет дать ее не мог, так как свободной жилой площади не имел.

Из этого затруднительного положения Раю выручила Таисья Васильевна Исаковская, проживающая в коммунальной квартире (Красная горка, 3).

— Или ко мне, Рая, — сказала она. — Места нам с тобой хватит.

Хорошее сердце у Таисьи Васильевны! Она бескорыстно помогла человеку, добровольно согласившись уступить часть своей жилой площади в коммунальном доме.

Отзывчива к нуждам дру-

гих людей и работница хлебопекарни Вера Николаевна Казаринова. Потребовалось как-то из одного дома, подлежащего капитальному ремонту, временно переселить куда-то жильцов. Обратились к Вере Николаевне, и она одного из них приняла в свою квартиру.

Екатерина Николаевна Проницына, проживающая в коммунальном доме ул. Мясная, 6, тоже предоставила временно жилье в своей комнате одной женщине.

Эти хорошие поступки жителей нашего города говорят о том, насколько выросло сознание, чувство товарищеского долга у советских людей, готовых оказать помощь незнакомому человеку, стесняя при этом в какой-то степени свои личные удобства.

И. Николаев.

Почему папа не живет с нами?

Дорогая редакция!

Пишет вам ученица четвертого класса начальной школы № 4 города Гусь-Хрустального Владимирской области. Я вас очень прошу помочь разобраться в моей еще маленькой жизни.

У меня есть мама, папа и еще старшая сестренка, ученица восьмого класса. Галя. Мы очень любим нашу маму. Да и как не любить ее. Ведь она самая хорошая, любит нас и передовая работница, активная участница в проведении школьных утренников.

Я часто думаю о моем папе. Он не живет с нами, уехал от нас. А почему — я не знаю. Раньше он тоже уезжал от нас, я была тогда маленькая, мне было два с половиной года, я папу не помнила. Мне о нем рассказывала мама и сестренка Галя.

Когда я пошла в школу, научилась писать. Написала папе письмо. Я просила папу, чтобы он приехал домой. И вот, наконец, дождалась. И у меня стал папа.

Папу я очень любила, и Галя тоже любила. Но папа прожил с нами два года и вновь уехал.

Я всегда мечтаю быть такой, как мои подруги, иметь папу. Подходит новый, 1962 год. Мне очень хочется пойти на новогоднюю елку с папой и мамой. Но он даже не желает написать мне ответ на мои посланные ему письма. У него свадьба — четвертая по счету. Я не знаю, зачем ему еще одна мама. Ведь наша мама — самая лучшая. Зачем новая жена папы берет нашего папу?

Дорогая редакция, а вас очень прошу спросить нашего папу Мальцева Павла Александровича, зачем он ищет других мам, почему он не живет с нами? Он обещал мне писать письма, а сам от нас скрывается, не высылает денег и не платит алименты.

Адрес папы: Тотемский район, Матвеевский лесопункт.

Таня Мальцева.

Гусь-Хрустальный, ул. Красноармейская, дом 30, кв. 16

Бороться за честь своего предприятия

В начале 1961 года коллективы всех промышленных предприятий приняли на себя конкретные социалистические обязательства. Промышленность района в целом должна выпустить валовой продукции сверх годового плана на 125 тысяч рублей.

Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив райпищескомбината годовой план по выпуску валовой продукции выполнил досрочно, 19 декабря, на 100,3 процента. Производительность труда составила 103 процента к плану. Дано накоплений 61,7 тысячи рублей вместо 59,4 тысячи.

Замечательно потрудились рабочие, инженерно-технический персонал и служащие комбината бытового обслуживания. Годовой план по валовой продукции завершен 19 декабря, на день раньше, чем было предусмотрено по обязательствам. Средняя выработка за 11 месяцев на одного рабочего на 32 рубля больше плановой. Экономия средств по фонду заработной платы составила 11,9 тысячи рублей, себестоимость затрат на один рубль товарной продукции — один рубль семь копеек, вместо 1 рубля 10 копеек.

В настоящее время коллективы этих двух предприятий выпускают продукцию в счет принятых социалистических обязательств. Райпищескомбинат решил дать еще сверх годового плана на 20 тысяч рублей, комбинат бытового обслуживания — на 3 тысячи рублей.

Коллективы льнозавода, городской электростанции и типографии также близки к завершению производствен-

ной программы и принятых социалистических обязательств.

Однако годовой план по выпуску валовой продукции в целом по району сделан только на 96 процентов. Недодано продукции на 423 тысячи рублей. Тотемский леспромхоз (директор тов. Третьяков) допустил отставание на 275 тысяч рублей, головной маслозавод (тов. Ившин) — на 173 тысячи рублей, «Заготскототкорм» (тов. Гладков) — на 58 тысяч рублей, деревообрабатывающий завод (тов. Каплин) — на 18 тысяч рублей. Если руководителям этих предприятий сейчас не принять серьезных мер, план окажется под угрозой срыва.

Следует организовать дело так, чтобы не только защитить честь своего предприятия в борьбе за выполнение годового плана, но и обеспечить условия для успешного завершения выпуска валовой продукции в целом по району.

А. Мараков,
заместитель председателя райисполкома.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. 58 тонн кормового биомицелина и террамицины выработал с начала этого года специальный цех, оборудованный в сельхозартеле имени Кирова Кореновского района. Один килограмм ценного препарата обходится колхозу всего 11 копеек — значительно дешевле, чем покупные антибиотики. Кормовой биомицелин и террамицин находят широкое применение в колхозном животноводстве, являются хорошим профилактическим средством, предупреждающим заболевания поросят, телят, цыплят, ускоряют рост молодняка.

На снимке: в цехе по производству антибиотиков колхоза имени Кирова. Технолог П. М. Криулин и лаборантка Р. Г. Лоза проверяют путем анализа готовность кормового биомицелина.

Фотохроника ТАСС.

Итоги выполнения задания второй декады декабря по продаже молока государству колхозами и совхозами района

(Первая графа — выполнение первой декады декабря текущего года, вторая — в процентах к первой декаде декабря прошлого года)

«Погореловский»	118	106	«1-е Мая»	86
Имени Калинина	117	128	«Красная звезда»	76
Опытное-показательное			«Россия»	73
Хозяйство	112	95	«Родина»	72
«Сигнал»	105	106	«Красное знамя»	69
«Путь к коммунизму»	105	96	«Большевик»	53
«Заветы Ильича»	90	127	«Память Ленина»	48
«Великодворье»	87	70	Всего по району	84
Имени Ленина	86	87		

Колхоз «Сигнал» по-прежнему показывает пример того, как надо бороться за молоко. Из сводки видно, что он перевыполнил задание декады и сдал на маслозавод за десять дней декабря этого года на шесть центнеров молока больше, чем за это же время в прошлом году.

Это является следствием того, что доярки, включившись в социалистическое соревнование по примеру сокольских животноводов, стараются увеличить надой молока.

Хорошо поработали по продаже молока рабочие совхоза «Погореловский», колхоза имени Калинина и других хозяйств.

И все же район не набрал нужных темпов и далеко не выполнил декадного задания. Даже по сравнению с прошлым годом в молокоприемную сеть за эти десять дней молока от колхозов и совхозов поступило на 110 центнеров меньше. Выходит, что мы работаем хуже прошлогоднего.

Такое положение является не нормальным, и следует принять все меры к тому, чтобы усилить продажу молока государству.

Особо над этим необходимо подумать правлениям и партийным организациям колхозов «Память Ленина», «Большевик», «Красное знамя» и другим. Нельзя же заниматься одними разговорами. Ими не выполнишь решений XXII съезда КПСС.

Надо, в первую очередь, поднять надой молока. Проходят отелы. Каждая доярка должна настойчиво бороться за пудовые надой молока от новотельных коров.

Идет последняя декада декабря. Долг тружеников села в эти дни наверстать упущенное и с честью выполнить задание декабря по продаже молока государству!

Зима застала врасплох

Передовые сельхозартель нашего района, вступив в борьбу за большое молоко и мясо, хорошо подготовились к нынешней зимовке. Но вот животноводов колхоза имени Калинина зима застала врасплох.

Вопрос «О ходе зимовки скота в этой артели и о выполнении решений сессии районного Совета от 20 октября 1961 года» был в повестке очередного заседания исполкома районного Совета депутатов трудящихся 21 декабря с. г.

Отчитывался заместитель председателя сельхозартели Н. М. Абанин. Он был вынужден признать, что и на сегодня не закончен ремонт животноводческих помещений. По этой причине, а также и из-за скудного запаса кормов удои коров резко падают по сравнению с прошлым годом. Среднесуточный надой молока от одной коровы в декабре составляет 1 килограмм 400 граммов, от новотельных — 5-6 килограммов.

Исполком райсовета отметил, что правление колхоза не извлекло уроков из прошлогодней зимовки скота и по-прежнему безответственно относится к решению этой важнейшей задачи.

Правлению колхоза предложено немедленно уделить все животноводческие помещения, обеспечить четкий контроль за расходованием кормов, организовать учебу кадров. Определены меры по выполнению плана развития поголовья скота.

Б. Меньшиков.

Фельетон

И ЩУКУ БРОСИЛИ—В РЕКУ!

— Лидия Григорьевна Чистюнина? Да это же честнейший человек. — восклицает начальник орсса Тотемского леспромхоза А. П. Шонуров.

— И не только честнейший, но и один из лучших работников нашей системы. — вторит его заместитель Ю. А. Афонин.

Если верить руководителям орсса леспромхоза, то Чистюнина за свою работу заслуживает по меньшей мере награды. Но так ли уж она непорочна? Обратимся к фактам. А они говорят как раз о другом.

В системе орсса Лидия Григорьевна работает с августа 1956 года. Вначале она занимала скромную должность — заведывала складом Чуриловского филиала орсса. В январе 1959 года ей увеличили нагрузку, поручив еще заведывание подсобным хозяйством, а с апреля прошлого года Чистюнина стала полноправной хозяйкой Чуриловского филиала орсса — его заведующей.

Прибрав к рукам всю полноту власти по торговле в Чуриловке, Лидия Григорьевна стала все больше обращать внимание на улучшение своего благополучия.

Но вот на горизонте появилась маленькая тучка — у Чистюниной обнаружена недостача 72-процентной муки 70 килограммов, мзной крупы 53 килограмма и перловой крупы 15 килограммов, всего на 523 рубля в старом исчислении.

— Помогите, Анатолий Павлович. — обратилась она к начальнику орсса Шонурову. — не повинна я в хищении!

Начальнику орсса надо бы по-настоящему разобраться в деле и принять разумные меры. Но Анатолий Павлович не стал себя утруждать этим.

— Как сумела сделать недостачу, — сказал он, — так постарайся и ликвидировать ее.

Для Чистюниной это была своего рода инструкция как действовать. Возвратившись из Тотмы, она сговорилась с

продавцом магазина «Пушма» Селивановой, благо та в ее подчинении, и выписала бестоварную накладную на недостающие товары, датированную «документ» задним числом. А чтобы не было недостачи у Селивановой, одновременно была выписана накладная на якобы принятый картофель от Селивановой в количестве 923 килограмма. Так Чистюнина скрыла свою недостачу.

Лиха беда начало. Аппетит, говорят, приходит во время еды. Вскоре по договоренности с зав. пекарней А. Н. Рычковой Чистюнина выписала на имя мужа заведующей пекарней Г. И. Рычкова накладную, в которой указала, что от него закуплено 530 килограммов картофеля. На самом деле картофель не поступал. Деньги были получены из кассы и присвоены. А картофеля у Лидии Григорьевны были большие излишки, так как всю продукцию подсобного хозяйства она сама прихорюшила и сумела для повышения своего благосостояния создать необходимый резерв.

На протяжении всей работы Чистюнина продавала со склада муки и другие продукты, которые потом списывала по бестоварным накладным продавцу Чуриловской, которая получала от Чистюниной и деньги за проданный товар. Конечно, делала это Лидия Григорьевна не из любви к искусству.

Беспокоясь о себе, она не забывала и ближних. У бывшей зав. пекарни А. И. Шкробач была обнаружена недостача хлеба около 300 килограммов. Чистюнина, не долго думая, отпустила с государственного склада ей без оформления накладной три мешка муки и тем самым помогла скрыть недостачу.

Темные дела Лидии Григорьевны стали известны не только руководителям орсса. Ее деятельностью заинтересовались следственные органы. Учитывая семейное положение и чистосердечное раская-

ние, коммунисты Чуриловского лесопункта взяли Чистюнину на поруки, но одновременно объявили ей строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Народный суд приговорил ее к одному году исправительно-трудовых работ с вычетом десяти процентов из заработной платы.

Многие чуриловцы говорили: — Удастся Чистюниной избежать изоляции от общества, но уж на прежней работе она, наверняка, не останется.

Но эти предсказания не сбылись. Лидия Григорьевна оказалась как неприступная скала. Руководители орсса на все это смотрят со своей колокольни. А. П. Шонуров не изменил своего мнения и сейчас. В его представлении Лидия Григорьевна по-прежнему честнейший человек. Иначе, разве он допустил бы, чтобы она осталась у руля торговли в Чуриловке? Чистюнина осталась лишь с продуктовым складом. И то это сделано только тогда, когда районный прокурор настоятельно потребовал отстранить Лидию Григорьевну от материальных ценностей. А все остальное осталось по-прежнему. Чистюнина и сейчас заведует филиалом орсса и подсобным хозяйством в Чуриловке.

Она улыбается, зная, что и с подсобного хозяйства можно брать щетинку. Как-никак в ее распоряжении 15 гектаров пашни, 80 гектаров сенокосов, 10 коров, 23 свиньи, три лошади. Нельзя скидывать со счетов и того, что она является заведующей филиалом орсса. Старые-то связи остались.

Думаешь над всей этой историей, и в памяти всплывает басня П. А. Крылова «Щука». За предельки щуку судили. Ей вынесли приговор: утопить. И щуку бросили — в реку!

В роли крыловской щуки оказалась и Лидия Григорьевна Чистюнина.

Н. Горский.

Редактор В. ЧУРИН.

Книжная полка

«Кукуруза на полях Российской Федерации» — такую книгу выпустило издательство Министрства сельского хозяйства РСФСР. Она написана в популярной форме, иллюстрирована многокрасочными цветными вкладками, чертежами и схемами. Книга состоит из разделов: маяки кукурузных полей, биология, сорта и гибриды, семеноводство, агротехника при комплексной механизации, механизация возделывания и уборки, борьба с сорняками, болезнями и вредителями, сидерование и питательность кукурузы. Рассчитана на широкий круг читателей — кукурузоводов, механизаторов, звеньевых, бригадиров, руководителей совхозов и колхозов.

Интерес представляет и брошюра Евстигьева «Советы сельскому плотнику», выпущенная издательством «Московский рабочий». В ней рассказывается о свойствах древесины, методах механической и ручной обработки лесоматериалов и производстве плотничных работ.

Читатель может также познакомиться с книгами Вологодского издательства: «Феофан Михайлович Вахрушов» С. Ивского и «География Вологодской области», написанная Ю. Д. Дмитриевским.

А. АКИНТЬЕВА,
заведующая магазином книготорга.